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та приватних колекцій. Понад 300 примірників вісьмох журналів було віднайдено 
у фондах НБ ОНУ. Дані видання містять відповідний екслібрис (власницький знак) 
бібліотеки Інституту, а з 1898 р. екземпляри відзначалися штампом з новою назвою 
закладу (Одеський інститут імператора Миколи I). Близько половини примірників 
припадає на «Журнал для дітей», та лише шість на наукове, академічне видання 
«Исторический вестник». Класифікувати журнали можна за кількома критеріями: 
за періодичністю (щотижневі – «Журнал для детей» та «Нива», щомісячні – 
«Беседа», «Вестник Европы», «Детское чтение», «Исторический вестник»,  
«Мир божий», «Русская мысль»); за цільовою аудиторією та змістовим наповненням 
(для молодших – «Детское чтение» та «Журнал для детей», для старших – «Беседа», 
«Вестник Европы», «Исторический вестник», «Мир божий», Русская мысль»), для 
усіх вихованок – «Нива»)); за місцем видання (Москва – «Беседа», «Русская мысль», 
Санкт-Петербург – решта). 

Отже, починаючи з 1854 р. на «книжкову полицю» молодших вихованок найчастіше 
потрапляв «Журнал для детей», читання якого сприяло їхньому усебічному 
розвитку. У пореформені часи альтернативою цьому виданню став ілюстрований 
журнал «Детское чтение», котрий був зорієнтований на розширення уявлень про 
навколишній світ. Старші інститутки мали змогу поповнити знання, що були отримані 
на уроках, низкою журналів, що висвітлювали питання історії, літератури, науки та 
політики. Періодика знайомила панянок з новинками літератури, подіями в імперії та 
за кордоном, а також допомагала розважитись після напруженого дня. Завдяки цьому 
випускницю закритого елітного закладу вже важко назвати «кисейною барышнею», 
бо вона мала уявлення про те, що відбувається поза стінами Інституту та мала змогу 
підтримати світську розмову на будь-яку тему.

Періодика на книжковій полиці інститутки (за матеріалами 
бібліотеки Одеського інституту шляхетних дівчат)
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функціонував в системі закладів освіти Відомства установ імператриці Марії 
Федорівни (ВУІМ). Специфіка подібних закладів полягала в тому, що кожен день 
панянки у стінах установи суворо регламентувався внутрішніми правилами. 
Література, що потрапляла до інституції, не була випадковою, а її зміст відповідав 
загальним правилам організації освітнього процесу. На «книжковій полиці» панянки 
розміщувалися підручники, журнали та художня література. Чільне місце відводилося 
періодичним виданням з бібліотеки закладу. Тому за допомогою періодичних видань 
бібліотеки Інституту спробуємо простежити, чим цікавилася інститутка на дозвіллі та 
з яких галузей знань вона мала змогу поповнити власний «багаж знань».

Актуальність теми обумовлена тим, що культура читання є важливим чинником 
у формуванні світогляду молодої освіченої особистості модерного часу. Проведений  
за книжкою час був для інституток не лише одним зі способів з інтересом провести 
дозвілля, але й давав поштовх до самоосвіти. Серед комплексу дослідницької 
літератури на особливу увагу заслуговує публікація В. В. Пономаревої. «Библиотеки 
и чтение в женских институтах Мариинского ведомства (XVIII – начало XX в.)», котра 
дозволяє прослідкувати загальні тенденції розвитку бібліотечної справи в бібліотеках 
відомчих установ. Сучасні історики (А. О. Добролюбський, В. А. Добровольська, 
В. В. Левченко) у своїх дослідженнях характеризували окремі моменти діяльності 
Інституту, але питання про самоосвіту в становому закладі не розглядається. 

Метою статті є аналіз кола періодичних видань бібліотеки Одеського інституту 
шляхетних дівчат, що вливали на формування особистості молодої пансіонерки. 
Хронологічні рамки охоплюють період 1854 – 1906 рр. 

Джерельна база для вивчення зазначеного питання охоплює наступні 
журнали: «Беседа», «Вестник Европы», «Детское чтение», «Журнал для детей», 
«Исторический вестник», «Мир божий», «Нива», «Русская мысль», «Русский архив».

Література з бібліотеки Інституту є розпорошеною по фондах сучасних бібліотек 


